

张庆伟在省委财经委员会第六次会议上强调 坚持全省一盘棋强化规划引领

加快构建现代化基础设施体系



扫码看视频

三湘都市报7月5日讯 5日上午,省委书记、省人大常委会主任、省委财经委员会主任张庆伟主持召开省委财经委员会第六次会议,传达学习中央财经委员会第十一次会议精神,听取党的十九大以来

湖南贯彻落实中央财经委员会历次会议决策部署情况汇报,审议有关文件,研究部署加快推进我省基础设施建设工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央财经委员会第十一次会议上的重要讲话精神,紧紧围绕“三高四新”战略定位和使命任务,立足“一带一部”,坚持“全省一盘棋”,强化规划引领,推动全省基础设施建设迈上新台阶。省委副书记、省长、省委财经委员会副主任毛伟明,省委财经委员会委员、省委副书记朱国贤出席。

聚焦五大领域基础设施建设

省委财经委员会委员李殿勋、谢卫江出席。省有关单位负责人参加会议。

会议指出,党的十九大以来,习近平总书记多次主持召开中央财经委员会会议,深入研究了一批事关根本和长远的重大问题。我省认真贯彻落实中央财经委员会决策部署,在全面建成小康社会、打好“三大攻坚战”、提高科技创新能力、提升产业基础和产业链水平、畅通国民经济循环、做好碳达峰碳中和、推进共同富裕等方面积极作为、取得实效。

会议强调,要深入贯彻落实中央财经委员会第十一次会议精神,把基础设施建设摆在更加突出的位置,准确把握总体要求,积极抢抓政策机遇,清醒看到差距不足,坚持立足长远、适度超前、科学规划、多轮驱动、注重效益,聚焦网络型、产业升级、城市、农业农村、国家安全等五大领域基础设施建设,优化基础设施布局、结构、功能和发展模式,为建设现代化新湖南打下坚实基础。

统筹全省各类基础设施布局

会议强调,要统筹全省各类基础设施布局,加快构建现代化基础设施体系。要聚焦重点领域,立足我省实际,加强交通物流、能源保供等设施建设,因地制宜推进城市基础设施建设,抓好农业农村基础设施建设,加快战略物资储备、金融、网络安全等领域基础设施建设。要狠抓项目建设,加强项目储备,完善推进机制,强化项目管理,健全可行性研究和评估评审制度,加强项目调度,加快建设进度,确保工程质量与安全。要加大投入力度,加快投融资改革,拓宽资金来源,积极争取中央资金,用好专项债券资金,引导金融机构融资,加强与央企、外资合作,吸引社会资本投入,严禁违规举债。要强化支撑保障,加强用地、用能、用工、环评、原材料等保障,统筹协调好全省各领域、各地区基础设施规划和建设。

会议要求,要加强党对经济工作的领导,形成齐抓共管的工作合力。要紧紧围绕“六个重视”要求,不折不扣把中央决策部署落实到位,省委财经办要加强对重大财经问题研究,各级各有关部门要加强协作配合。要贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要指示要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。 ■湖南日报全媒体记者 邓晶琎



在上海市徐汇区康健街道的“长者运动健康之家”,老人们在健身后练习八段锦。新华社 图

我国人均预期寿命提高到77.93岁 保障群众健康、健康中国行动2022年主要目标提前实现

目前,我国人均预期寿命提高到77.93岁,主要健康指标居于中高收入国家前列,健康中国行动2022年主要目标提前实现,重大慢性病过早死亡率低于全球平均水平,健康中国行动实施取得明显阶段性成效。

这是记者7月5日在国家卫生健康委举行的新闻发布会上了解到的信息。

健康中国行动推进委员会办公室副主任、国家卫生健康委规划司司长毛群安介绍,围绕解决看病难、看病贵问题,我国多措并举实施健康中国行动,在健康促进政策体系基本建立、健康风险因素得到有效控制、全生命周期健康维护能力明显提升、重大疾病得到有效遏制、全民参与的氛围日益浓厚等5个方面取得积极进展,健康中国建设开局良好、进展顺利。

孩子的健康成长关系着民族未来。健康中国行动实施以来,我国儿童眼保健和视力检查服务覆盖率达到91.7%,儿童青少年总

体近视率年均下降幅度基本接近预期目标。

全民健身行动也是健康中国行动的专项行动之一。数据显示,2020年,经常参加体育锻炼人数比例达到37.2%,比2014年提高了3.3个百分点,国民体质测定标准合格率达到90.4%。截至2021年底,全国人均场地面积达到2.41平方米。

“在‘用’上下功夫,扩大增量,盘活存量。我国努力让公共体育场馆充分利用起来。”国家体育总局群体司副司长高元义说,国家体育总局和财政部每年拿出近10亿元补助低收费或免费开放的体育场馆。2022年补助的体育场馆超过2100个,覆盖全国300多个地市1300多个县级行政区域。

下一步,我国将围绕健康中国建设目标,继续发挥统筹协调作用,扎实推动各项任务落实落地,不断提高全民健康水平,为全面建设社会主义现代化国家筑牢健康支撑。

■据新华社

1.1万名新就业形态劳动者有了“娘家” 省总工会启动集中入会行动 今后开启“码上入会”模式



扫码看新闻

三湘都市报7月5日讯 今天,2022年湖南省新就业形态劳动者集中入会行动开启,省人大常委会副主任、省总工会主席周农出席活动。省总工会启动

2022年新就业形态劳动者集中入会行动,14个市州同步开设46个人会行动分场,1.1万余人集中加入工会。在工资待遇、劳动保障等方面的困难和诉求有了“娘家人”的帮助。今年以来,全省各级工会组织已吸纳6.1万名新就业形态劳动者入会。

外卖员、快递员、网约车司机、家政服务

人员等新就业形态劳动者群体,由于工作方式和劳动关系比较灵活,遇到劳动纠纷等问题时,难以充分维护自身合法权益。加入工会组织后,这一群体有了“娘家”和靠山,在签订劳动合同、劳动纠纷维权、医疗救助、劳动技能提升等方面,都能得到专业的指导和帮扶,劳动者权益能够得到更好的保障。

据了解,为方便广大职工特别是新就业形态劳动者加入工会,省总工会开发的“湘入会”微信小程序正式上线。今后,新就业形态劳动者可实现随时随地“扫码入会”,开启“码上入会”模式,并在小程序中缴纳社保。

■全媒体记者 王智芳

实习生 罗斯妮 黄静静 通讯员 廖为

